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Nota

1. Dada a funcio quadratica f(x) = ax?® + bz + ¢, consideremos as fungoes afins g(z) = max + t, onde
m é fixo e t serd escolhido convenientemente. Prove que existe uma tnica escolha de t para a qual a
equacdo f(z) = g(x) tem uma, e somente uma, raiz x. Interprete este fato graficamente em termos
dos gréficos de f e g.

2. Seja p(z) um polinémio do sétimo grau tal que p(1) = p(2) = p(3) = p(4) = p(5) = p(6) = p(7) = 10.
Sabendo que p(8) = 30, determine p(—3).

3. (a) Usando o grifico com o qual se define geometricamente o logaritmo natural, mostre que
In(1+ z) < « para todo > 0. Conclua que Inz < z.

(b) Tomando +/z em vez de x nesta tltima desigualdade, prove que para todo z suficientemente

. nr ~ .
grande, o quociente — pode tornar-se tao pequeno quanto desejemos.

(¢) Prova ainda que essa conclusao é vélida para logaritmos em qualquer base a > 1.

4. Sabendo que os angulos CAD e CBD medem, respectivamente, a e  radianos, determine a altura
CD em fungdo da medida de AB e dos angulos « e f3.

5. A expressao M(t) = 200 e~*™2)/30 44 a massa em gramas do césio 137 que restard de uma
quantidade inicial apds t anos de decaimento radioativo.

(a) Quantos gramas havia inicialmente?
(b) Quantos gramas permanecem depois de 10 anos? Use, caso seja necessario, — =2 0, 8.
V2

(c) Quantos anos levard para reduzir pela metade a quantidade inicial de césio 1377

6. Um fazendeiro tem 2400m de cerca para cercar uma area retangular que margeia um rio reto. Quais
devem ser as dimensoes da regiao para que se tenha a maior area possivel?

area
cercada

rio

Boa Prova!
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